



马航MH370航班失联 各方反应

马航MH370客机8日凌晨失去联络,至今下落不明。对失联客机的搜救范围两天前已扩展至安达曼海,现在正在向东部海域延伸,并向西深入印度洋。目前,共有13个国家的57艘船只和48架飞机参与搜救。失联飞机当时究竟发生了什么?飞向了哪里?

外交部副部长紧急约见马来西亚驻华大使 中方促请马方进一步扩大搜寻范围

据新华社北京3月15日电 外交部副部长谢杭生15日下午紧急约见马来西亚驻华大使萨鲁丁。谢杭生表示,中国政府、举国上下高度关注马方15日宣布的马航失联航班的最新信息。我们紧急召集会议进行研

究,决定敦促马方继续加大搜救力度,就搜救部署调整与中方密切沟通,继续向中方提供更为全面、准确的情况。谢杭生说,客机下落仍然不明,中国乘客家属焦急万分,马方要切实负起责任,做好家属安抚工

作。中方派出的技术专家于15日晚出发,赴马来西亚加入政府联合工作组,请马方继续提供最大限度的支持与协助。萨鲁丁说,马方完全理解中方要求,将继续全力做好搜救和家属安

抚,支持中方工作组开展工作。另据新华社电,外交部发言人秦刚15日就中方紧急应对马来西亚政府宣布马航客机失联最新调查情况答记者问时表示,中方要求马方即扩大搜寻范围,加大搜寻力度。

马方调查失联航班机长住所 机长妻儿失联前一天搬离住所

机长：“优秀飞行员”

马来西亚当地媒体《马来邮报》(The Malay Mail)3月14日报道说,马航失联航班的驾驶员、机长的家人在航班失联前离开了他们位于Laman Seri的住所。

德新社15日援引一名不愿公开姓名的警方消息人士的话报道,警察当天搜查了马航失联航班机长扎哈里在吉隆坡的住所。

“这些警察只是想寻找一些能帮助调查失联飞机位置的材料。”这名消息人士说。但他无法确认警方是否从扎哈里家中拿走任何材料。

扎哈里1981年加入马航,拥有超过1.8万个小时的飞行经验。

从媒体披露的内容看,他对飞行抱有极大的热情,曾组装了飞行模拟器,以便能在家中享受驾驶的乐趣,并将自己在模拟器前摆拍的照片上传到网站上。在社交网站“脸谱”的个人网站上,扎哈里展示了自己的收藏,包括一架轻型双引擎直升机和一架水陆两栖飞机。

马来西亚媒体援引扎哈里同事的说法描述扎哈里为“优秀飞行员”,还担任考官,测评其他飞行员的飞行模拟器考试。

扎哈里在马来西亚南部檳榔嶼州出生,除热衷飞行外,还喜欢做手工活和烹饪。



法里克

副驾驶：“行事低调”

法里克20岁时加入马来西亚航空公司,拥有2700多个小时的驾驶经验。他在马来西亚凌家卫岛一所飞行学校学习了驾驶,父亲是马来西亚地方高官。

法里克定期前往家附近的一座清真寺做礼拜,并偶尔参加有关伊斯兰教的课程。清真寺的阿訇艾哈迈德·谢拉菲·阿里·阿斯拉称,法里克是个“好孩子,行事低调”。

一名澳大利亚年轻女子11日声称,法里克2011年在一次执飞中,邀请她和朋友进入飞机驾驶舱寻开心,还在飞行中吸烟。自2001年“9·11”恐怖袭击后,旅客在航行中禁止进入飞机驾驶室。马航回应称,这一违反安全规定的消息让人震惊,但尚未证实消息的真实性。

艾哈迈德·谢拉菲认为,“这一故事说不通。我感觉这是在诋毁法里克或者航空公司。”他说,法里克不是花花公子,但他表示并不清楚他的私生活。

据法新社报道,法里克今年2月因为参加录制美国有线电视新闻网(CNN)一档旅游节目而小有名气。节目拍摄了法里克在完成模拟器训练后,转为驾驶波音777-200型客机,从香港飞往吉隆坡。

参与节目制作的CNN记者理查德·奎斯特形容称,法里克的飞行技术像“教科书般完美”。

据新华社等



扎哈里

进展

马警方今日将发调查声明

据媒体报道,失联航班在转向西飞行后,通过多个导航点,表明它当时在航空专业人员操控下飞行。

一名熟悉调查的马来西亚警方高层官员证实,马来西亚当局开始侧重于调查有关专业人员驾驶飞机、蓄意改变航向的说法。马方一位警方发言人说:“由于调查仍在进行,因此我不能给出任何声明。”据悉,马警方计划在16日举行媒体发布会就搜查情况发表声明。

美联社先前报道称,马来西亚警方正在调查两名飞行员的心理状况、家庭生活、社会关系等,但尚未发现疑点。

马来西亚当地媒体《马来邮报》前往机长的家庭住所,发现只有38岁的女佣在家。这位女佣说:“机长Zaharie的妻子和三个孩子在航班失联前一天住到了他们第二个住所中。”

据新华社

分析

深入印度洋 搜救难度加大

美国有线电视新闻网(CNN)15日说,美国和马来西亚政府通过分析雷达和卫星数据认为,失联航班向西转向,在飞越马来半岛后或者向西北飞向孟加拉湾,或者向西南飞向印度洋,最终可能坠海。

目前,美国“基德”号导弹驱逐舰正赶赴安达曼海和孟加拉湾继续展开搜寻。印度海军也将搜寻范围扩大到孟加拉湾和印度东南海岸附近。

路透社认为,如果失联客机在印度洋上空消失,那么,搜救工作将面临更大难度。

印度洋是世界第三大洋,平均海深近3900米,而且海风和洋流能在数小时内将漂浮的碎片带到数十海里之外。

美国第七舰队发言人威廉姆·马克思称,在印度洋进行搜救,最大的挑战就是搜救海域很广,仅靠船只和直升机难以奏效,但目前只有少数国家拥有类似P-3“猎户座”巡逻机的长距离搜救飞机。

据新华社

中美等国将进一步扩大搜寻范围 卫星组织称曾收到客机信号

北京时间14日晚至15日凌晨,中国和美国等有关国家表示将进一步扩大马航失联客机的搜寻范围。总部设在伦敦的国际海事卫星组织则发表最新声明说,马航失联客机曾在飞行途中向该组织卫星网络发送信号。

【中国】

中国搜救中心对未来几日搜救工作作出新部署,决定开辟东西两片搜寻区域。新部署内容包括:调派“海巡31”赴马六甲海峡执行搜寻任务,开辟东西两片搜寻区域;在东部区域进行拉网式搜寻,并从15日起适当向东南方向扩大搜寻范围。

此外,中国海军继续向失联客机搜救海区增兵,随着“永兴岛”号远洋救生船14日15时许抵达泰国湾附近海区待命区,参加马航失联客机搜救行动的中国海军舰艇达到5艘。

【美国】

美国国防部发言人斯蒂文·沃伦14日宣布,随着对马航失联客机的搜寻区域扩大,正在前方参与搜寻工作的美军“基德”号导弹驱逐舰已改赴安达曼海和孟加拉湾继续展开搜寻。

沃伦说,应主导搜寻工作的马来西亚方面请求,美军“基德”号导弹驱逐舰目前正在马六甲海峡北部的“西部搜寻区域”,这部分区域包括安达曼海、孟加拉湾和印度洋北部,区域面积很大。

【卫星组织】

国际海事卫星组织14日在其官方网站发表声明表示,马航MH370航班在从吉隆坡起飞后,曾向国际海事卫星组织卫星网络发送常规、自动信号。相关信息已提供给国际海事卫星组织的合作伙伴国际航空电信公司,后者已与马航方面分享信息。与此同时,引擎制造商英国罗尔斯罗伊斯公司14日表示,关于马航客机失联后其引擎仍在传输数据的报道不实,公司认同马来西亚官方相关表态。

【越南】

越南人民军副总参谋长武文俊15日说,越南决定停止在越南海域对马航失联客机的搜寻行动。武文俊说,越方还没有收到马来西亚官方关于请越南赴马来西亚海域协助救援的请求,不过越南国防部长和人民军总参谋长已经同意,一旦收到请求,越南愿加入搜寻行动。

【马来西亚】

马来西亚总理署14日发表声明说,总理纳吉布决定推迟原定出访行程,希望留在国内继续督导搜救马航MH370客机的行动。纳吉布原定于本月15日至19日出访阿联酋和卡塔尔。

【印度】

印度国防部14日说,印度海军对失联马航客机的搜寻范围扩大到孟加拉湾和印度东南海岸附近,并且增派了两架带有高敏感雷达和探测器的军用侦察飞机参加搜寻。

据新华社